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1. Organisation de la pré-rentrée et de la rentrée : 
Calendrier :
Journée de pré-rentrée : vendredi 31 Août
Rentrée scolaire des élèves : lundi 3 septembre

La seconde journée de « pré-rentrée » est dédiée à une réflexion pédagogique dont le sujet vous sera communiqué ultérieurement.
Le jour de la rentrée :
« Commencer l’année par un moment de partage musical contribue au climat de confiance qui est indispensable pour la réussite des élèves. La « rentrée en musique » est un moment simple pendant lequel la communauté éducative a l’occasion de manifester son bonheur de se retrouver pour l’année qui commence. […]
Pour cette deuxième édition, lundi 3 septembre 2018, il est important que chaque école, collège, lycée, puisse proposer ce temps d’accueil musical, convivial et créatif.
Les chorales et /ou les orchestres des écoles maternelles et primaires, des collèges et des lycées seront les acteurs majeurs de cet évènement. Les élèves et les parents musiciens seront invités à ce temps fort, de même que le milieu associatif et les collectivités locales. […]
Les équipes éducatives évalueront la forme et le moment le plus adaptés pour cette manifestation qui interviendra le lundi 3 septembre. […]

Afin d’en assurer l’organisation et le bon déroulement la préparation de cette « rentrée en musique » sera abordée avec les élèves dès la fin de la présente année scolaire, en leur expliquant le sens de ce moment. 

Ce sera l’occasion de choisir les chansons, les œuvres et les extraits de spectacle qui seront repris à la rentrée pour accueillir les nouveaux venus et prévoir les outils de travail et ls répétitions nécessaires.

[…] 

                                                                                                                            Jean-Michel BLANQUER

Note du 30 avril 2018 relative à la 2ème édition de la "Rentrée en musique", lundi 3 septembre 2018 :
http://cache.media.eduscol.education.fr/file/Domaines_artistiques/93/3/2eme_edition_REM_960933.pdf
2. Emploi du temps sur 4 jours
De nombreuses écoles vont devoir adapter de nouveaux emplois du temps correspondant aux rythmes scolaires retenus organisant les enseignements sur 4 jours. C’est à nouveau l’occasion de s’interroger sur la pertinence d’engager les enfants dans des journées plus longues, pendant lesquelles il va falloir varier le rythme et la nature des activités.  

3.   Projet à dominante artistique et culturelle  

"La commission départementale d'étude des dossiers pédagogiques à dominante artistique et des demandes d'agrément des intervenants extérieurs se réunira lundi 1 octobre 2018 à Besançon.

Nous vous rappelons que seuls les projets validés par cette commission pourront se dérouler dans votre école.

Ces partenariats s'inscrivent pleinement dans le parcours d'éducation artistique et culturelle (PEAC) de l'élève. Il convient donc de valoriser votre projet à ce titre.

Les documents permettant de vous informer et de construire et rédiger votre projet sont disponibles et téléchargeables à la page suivante :
http://culturehumaniste.circo25.ac-besancon.fr/intervenants/

Nous attirons votre attention sur l'importance de nous transmettre des dossiers complets : budget complété, modalités de paiement de l'intervenant, convention signée par le financeur du projet.
D'autre part, afin de vous éviter des ennuis, nous vous rappelons que, si une association proche de l'école (coopérative, parents d'élèves...) peut financer un partenariat, elle ne peut pas rémunérer directement un intervenant (sauf s'il est travailleur indépendant ou auto-entrepreneur). Il faut pour cela se rapprocher d'un organisme pouvant émettre une facture mentionnant un numéro de SIRET. En cas de doute, n'hésitez pas à contacter les conseillers pédagogiques référents, qui seront à même de vous aider à construire votre projet :

Jean-Paul Jorrot, CPD AV : jean-paul.jorrot@ac-besancon.fr
Christelle Simonin, CPC Besançon 4 : christelle.simonin@ac-besancon.fr

En cas de renouvellement, nous insistons sur l'importance d'établir un bilan précis permettant de mesurer les acquis des élèves et, pour la musique, précisant le répertoire des œuvres étudiées.

Il vous est demandé de faire parvenir les dossiers complets au secrétariat de la circonscription avant le 15 septembre.
6.Carte scolaire
Le bureau de la circonscription étant ouvert dès le 23 aout, vous voudrez bien me faire connaître toutes les évolutions de vos effectifs, qui pourront également être communiqués le jour de la pré rentrée.

4. Réunions de rentrée 
La réunion des directrices et directeurs de la circonscription aura lieu le :
Vendredi 31 Août, 

 (Nouvelle) Ecole primaire, Groupe scolaire de la lanterne
Route de Pelousey

25170 POUILLEY LES VIGNES 

 à 8h45
Nous y aborderons les différentes évolutions attendues au cours de cette nouvelle année scolaire.
L’Inspectrice de l’Education Nationale
Signé :
Claire BOUILLER
Besançon, le 30 juin 2018
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A émarger par


Le directeur / La directrice


TOUS les enseignants y compris les enseignants spécialisés du RASED


Le psychologue scolaire


Les compléments de service


Les titulaires remplaçants rattachés à l'école





note de service spéciale  va	cances 2018


et préparation de la  rentrée scolaire …











Je tiens à vous remercier particulièrement pour la qualité du travail conduit cette année, pour la mise en place des nouveaux programmes, pour la réflexion pédagogique qui n’a pas manqué de l’accompagner, pour tous ces temps d’échanges et de formation.








L’équipe de circonscription se joint à moi pour souhaiter 


très sincèrement d’excellentes vacances à tous, 


bon vent à ceux qui partent et 


bienvenue à ceux qui préparent leur arrivée .
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Claire Bouiller, IEN, 


et l’équipe de circonscription
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